PAOOR.0012.2.8.2014.KZ
        PROTOKÓŁ Nr  42/2014
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  23 października  2014 r.  o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1

Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków komisji.

Nieobecny 1 radny tj.: Wojciech Zajler - usprawiedliwiony.

 Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Adam Lewandowski     - Burmistrz Śremu,

2) Robert Mielcarek
  - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
3) Paweł Pawelczyk         - Koordynator Zespołu Drogowego Urzędu                     

                                             Miejskiego w Śremie,
5) Donat Tomczak             - Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,

6) Leszek Kowalski           - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

7) Katarzyna Sarnowska    - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
8) Michał Jędrkowiak         - redaktor Tygodnika Śremskiego. 

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Analiza funkcjonowania cmentarza komunalnego. 

2. Zaopiniowanie  projektu uchwały:

1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie miasta Śrem,

2) w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie wsi Zbrudzewo i Mechlin,

3) w sprawie aktualności Studium i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

4) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości przez jednostki organizacyjne.

3.  Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2014 r.

4. Sprawy bieżące komisji  – informacja  z  bieżącej  działalności   Burmistrza  

     Śremu w zakresie działania komisji ( PRK, DR ).

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Antoni Michalak - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, 1 radny nieobecny, a więc  Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.

ad. 1. Analizę funkcjonowania cmentarza komunalnego w Śremie     


     przedstawił R. Mielcarek Naczelnik PRK.

 Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusja:
Radny Jan Mieloszyński zaproponował, żeby poddać analizie czasowej długość okresów związanych z opłatami za grobowiec i za groby, ponieważ jego zdaniem te opłaty nie są porównywalne, występują dysproporcje pomiędzy grobowcami a grobami ziemnymi.
Pan Mielcarek odpowiadając, poinformował, że opłaty i okres za który należy je uiścić funkcjonuje od roku 2000. Jest w gestii Burmistrza, czy taką analizę uruchomi.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił o wyjaśnienie i przybliżenie terminu trybu zamówienia „in house”?
Pan Mielcarek wyjaśnił, że to znaczy, że nasza spółka PGK może zarządzać cmentarzem komunalnym. Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu wyraziła pozytywne stanowisko w tej sprawie.

Pan Burmistrz dodał, że wszystkie interpretacje prawne pozwalają na bezprzetargowe zlecenie usług spółce gminy, jeżeli gmina posiada 100% udziałów w spółce.
Na tym dyskusję zakończono.
ad. 2  Zaopiniowanie projektu uchwały:
1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie miasta Śrem,

Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski – Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały.  
Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późn zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 4 ha położony w obrębie geodezyjnym Śrem.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Zasadniczym celem opracowania jest dostosowanie ustaleń miejscowego planu do zmienionego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński zapytał się, jaki to jest obszar i czy to jest wszystko jeżeli chodzi o teren gminny?

Pan Burmistrz odpowiedział, że jest to teren firmy prywatnej, tam nawożona jest ziemia. Dotyczy to budowy małego przedsiębiorstwa plus handel. Jest to teren ok. 4 ha.
Na tym dyskusję zakończono.



Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

2) w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie wsi Zbrudzewo i Mechlin,

Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski – Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały.  

Informując, że Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych.

Analizie poddano obszar o powierzchni około 3,2 ha położony w obrębie geodezyjnym Mechlin i Zbrudzewo.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Zasadniczym celem opracowania jest dostosowanie ustaleń miejscowego planu do zmienionego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusji nie było.



Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

3) w sprawie aktualności Studium i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,
Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski – Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały i wyniki analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Śrem w latach 2010-2014, które dostarczono radnym.  

Przekazał, że stosownie do art. 32 ust 1. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu

przestrzennym, w celu oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, Burmistrz Śremu dokonał analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy w latach 2010 –2014, ocenił postępy w opracowywaniu planów miejscowych, przeanalizował decyzje zamieszczone w rejestrach, o których mowa w art. 57 ust. 1 –3 i art. 67 cytowanej ustawy, a także wnioski o opracowanie lub zmianę miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego lub zmianę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Burmistrz Śremu przekazał wyniki analiz, o których mowa w art. 32 ust. 1 powołanej ustawy, po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej, co stanowi realizację ustawowego obowiązku, informacja stanowi załącznik do  protokołu z L sesji rady – 30.10.2014 r.
W wyniku przeprowadzonych przez Burmistrza Śremu analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Śrem w latach 2010 – 2014, o których mowa w art. 32 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stwierdza się:

1) częściową aktualność Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Śrem (uchwała Nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku, zmieniona uchwałą Nr 215/XXV/08 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 czerwca 2008 r., uchwałą Nr 24/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r.

oraz uchwałą Nr 242/XXV/2012 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 21 sierpnia 2012 r.) biorąc pod uwagę w szczególności zgodność z wymogami wynikającymi z przepisów art. 10 ust. 1 i 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
2) konieczność zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem w zakresie uwarunkowań przestrzennych (faktycznych) i prawnych rzutujących na politykę przestrzenną gminy;
3) częściową aktualność obowiązujących na terenie gminy miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, z uwagi na brak zgodności z art. 15 i 16 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uchwalonych na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 1999 r., Nr 15, poz. 139 z późn. zm2));
4) konieczność uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obejmujących swym zasięgiem obszary miejscowych planów uchwalonych na podstawie ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.

Dyskusji nie było.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

4) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego na rzecz powiatu śremskiego,

Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o przedłożony projekt uchwały.  

Przekazał, że w myśl art. 13 ust. 2 i 2a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami, nieruchomość może być przedmiotem darowizny na cele publiczne, a także przedmiotem darowizny dokonywanej między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego, a także między tymi jednostkami. W umowie darowizny określa się cel, na który nieruchomość jest darowana. W przypadku niewykorzystania nieruchomości na ten cel darowizna podlega odwołaniu. Darowizny nieruchomości stanowiącej przedmiot własności jednostki samorządu terytorialnego dokonuje jej organ wykonawczy - za zgodą rady lub sejmiku. Odstąpienie od odwołania darowizny następuje za zgodą organu, który wyraził zgodę na jej dokonanie.

Przedmiotem darowizny jest prawo własności nieruchomości gruntowej położonej w Śremie, oznaczonej ewidencyjnie jako działki nr 2205/334, 2205/336 i 2205/338 o powierzchniach odpowiednio 0.0090 ha, 0.0203 ha i 0.0102 ha, ujawnionej w księdze wieczystej Kw nr PO1M/00017696/8 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Kościanie IX Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych z siedzibą Śremie.
Powyżej wymieniona nieruchomość zajęta jest pod infrastrukturę techniczną, tj. parking obsługujący drogę powiatową nr 4156 P - ul. Stefana Grota Roweckiego w Śremie. Zatem przekazanie przedmiotowej nieruchomości na rzecz powiatu śremskiego następuje na cel publiczny w rozumieniu ustawy o gospodarce nieruchomościami - art. 6 pkt 1 ww. ustawy.
Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński zapytał się, czy powiat złożył wniosek, na co ten teren będzie przeznaczony?

Pan Tomczak odpowiedział, że na etapie modernizacji nieruchomości zostało podpisane dwustronne porozumienie pomiędzy gminą i powiatem. Ta nieruchomość jest przeznaczona pod powiatową drogę publiczną.

Na tym dyskusję zakończono.



Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości przez jednostki organizacyjne.
Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o przedłożony projekt uchwały.  

Poinformował, że zgodnie z art. 43 ust. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami rada miejska może ustalić w drodze uchwały szczegółowe warunki korzystania z nieruchomości przez jednostki organizacyjne. Biorąc powyższe pod uwagę, w przypadku oddania nieruchomości lub jej części w najem, dzierżawę albo użyczenie na czas oznaczony do trzech lat, należy zawiadomić Burmistrza Śremu, podobnie wnioski o wyrażenie zgody na zawarcie umów najmu, dzierżawy albo użyczenia, zawieranych na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub czas nieoznaczony, jednak na okres nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd oraz w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, należy złożyć do Burmistrza Śremu.
Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński zapytał się, o jakie umowy chodzi, na jaki okres?
Pan Tomczak wyjaśnił, że chodzi o umowy w zarządzie trwałym na czas nieoznaczony i kolejne umowy  przy oddawaniu w najem, dzierżawę lub użyczenie.
Na tym dyskusję zakończono.



Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo przekazujące do Burmistrza Śremu treść opinii komisji nt. przedłożonych  projektów uchwał, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad. 3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2014 r.

Sprawozdanie z działalności komisji w 2014 r. przedstawił Antoni Michalak- Przewodniczący Komisji,  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  6 członków Komisji – 6 głosami "za", jednogłośnie przedłożone sprawozdanie przyjęła.

ad. 4.  Sprawy bieżące Komisji.
 Informację z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania Komisji z Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu. Informacja stanowi  załącznik nr 6.
Następnie głos zabrał Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego, informacja stanowi zał. nr 7  do protokołu.

W sprawach bieżących głos zabrali:
1) radna Dominika Fornalik zapytała się, co jest robione przy ul. Staszica w Śremie?

Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że przy ul. Staszica i Grunwaldzkiej są robione przyłącza gazowe. Dodał, że budynek Biblioteki przy ul. Grunwaldzkiej zostanie zakończony do końca grudnia. Na ul. Kilińskiego będzie filia Biblioteki w dolnej części, góra będzie zagospodarowana na cele aktywizacji lokalnej.
2) Radny, Edward Szczepański zapytał się, kiedy będzie robiona kanalizacja w Mateuszewie?

Pan Burmistrz odpowiedział, że do 20 listopada br. będzie wykonana dokumentacja. Myślimy, że na wiosnę przyszłego roku zaczną się roboty.
W sprawach bieżących nie zgłoszono wniosków. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Antoni Michalak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.55.

Następnie podziękował członkom komisji , Panu Burmistrzowi, pracownikom Urzędu za współpracę w tej kadencji Rady.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.
Protokolant:


                              Przewodniczący

Longina Maj 

                  Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.

                    Antoni Michalak
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